

## ■展览预告

## 《重影》李青个展上海展出



4月17日-5月3日,伊比利亚当代艺术中心将携手上海多伦现代美术馆共同举办80后年轻艺术家李青个展《重影》。1981年出生的李青毕业于中国美术学院油画系,2005年南京博物院举

(林子)

## 蒋志个展《白色之上》走入新加坡



4月9日-5月16日,奥沙画廊新加坡空间将为中国艺术家蒋志举办其在新加坡的首个个展《白色之上》。展览将展出艺术家于2006年-2008年间的部分作品,这些作品艺术家通过不同的形式、内容及表现方法,为展览赋予结构及主旨。在光、布和大自然之中,白色的破坏的特性、包围的效果、涤罪和灵性的联想揭示了权力、命运、情欲及幻想之间的运转。

蒋志于1971年出生于中国海南,于中国美术学院毕业,现以北京作为其创作基地。他是同辈当中一个最为引发思考的中国艺术家之一。他的作品运用人惊叹且超脱传统的方式探索大命题,进行个人称述。灵性和俗世题材的联

(林子)

## Anita Gabelgaard 丹麦女艺术家阿妮塔油画展 4月走进上海



阿妮塔 Anita Gabelgaard  
从事教育工作多年,她用丹麦语、  
英语、德语和法语等反复阅读和翻

(林子)

## 北京皇城艺术馆 4月推出大型全年社教项目

盛世今来(北京)国际文化艺术有限公司下属的北京皇城艺术馆将于4月推出大型全年社教项目《不确定未来·新媒体艺术·游戏》。该项目是一个艺术教育项目,是以研究新媒体艺术在中国的发展为目的而展开的一系列讨论与游戏,项目全年运转,每月一届。

新媒体艺术在90年代随中国艺术家将DV技术融入自己的创作而进入中国,它在中国的发展与其在西方所走过的历程并非完全相符。项目策划人袁小潔表示,这个项目意在呈现它作为“舶来艺术”进入中国后的发展状态,和

(林子)



预测它在未来对中国的社会结构,文化发展甚至人的思维方式将产生的影响与改变。项目将从2009年4月至12月以每月论坛和工作坊(互动游戏)的形式开展。

(林子)

# 《大三国志展》 在上海揭开全国巡展序幕



◎本报记者 邱家和

将风靡日本、被众多海外人士称之为“中华智慧的文化符号”的大型综合文化展览《大三国志展》,已于近日结束了在日本为期一年的巡展,将载誉归来举办《大三国志展》归国汇报全国巡展,首站将亮相上海,为期一个月的公开展览由中国文物交流中心、夏征农民族文化发展基金会和上海市对外文化交流协会共同主办,于4月13日起在上海图书馆举行。

《大三国志展》是为纪念2008年中日友好条约缔结30周年,于2006年,在时任驻日大使的王毅同志和中国人民的老朋友、日本创价学会的创始人池田大作先生大胆的提议下,由外交部、国家文物局共同指导,中国文物交流中心、日本东

京富士美术馆和黄山美术社共同主办的大型文化交流活动。展览汇集了中日两国专家数十人,耗时3年,寻访了全国11个省市自治区74处与三国有关的名胜古迹,从34所文博单位,近千种珍贵文物中遴选出117件(组)国宝进行展示活动。从“正史到小说”、“文物到艺术加工”、“中国到世界”等各个角度,全方位地展示了脍炙人口的“三国文化”。

夏征农民族文化发展基金会有关人士称:此次《大三国志展》归国汇报展是,将以实物展示、图片展示以及声光配合的多媒体展示等方式,从政治、经济、生活、文化、宗教、军事等领域再现三国时期恢宏的历史。同时,也将展示以三国时期为背景的后期文化艺术创作,为广大喜爱三国文化的群众提供一道丰富的文化大餐。

## ■环球资讯

## 美国纽约今年秋季博览会二合一

3月12日,美国纽约的博览会组织者桑福德·史密斯(Sanford Smith)发表公告宣称,今年秋天举行的“Art20”和“现代艺术博览会”将合并在一起举行,这两个博览会都是纽约秋季艺术节的重头戏。合并后的博览会将于11月13日-16日在纽约市67街公园大道643号军械库举行。这两个博览

会合并举行的原因是今年报名参加这两个博览会的经销商都只有35-40家左右,这相较于2008年Art20的56家参展数和现代艺术博览的62家参展数来说减少了1/3。据悉,此次的合并目的是保证博览会在经济困难时期和参展经销商大量减少的情况下,质量依然维持高水准。

日本首席时装设计师  
将拍卖汉朝木马等中国藏品

最近日本著名时装设计师高田贤三宣布今年的6月16日-17日在巴黎举办他1200件个人收藏的艺术品拍卖会。这是他继出售其位于巴黎东部的日式别墅后,又推出一批亚洲艺术珍藏品、家具及经典和服拍卖,估计成交

价可达200万欧元,当中最令人瞩目的珍藏是一只中国汉朝木马,估价10万欧元。此外,还有追溯至公元前300到500年的中国古代木制陪葬雕像,每件估价3万至6万欧元。由于此次涉及中国古代艺术品,因此引起外界注目。

第22届欧洲艺术和古董博览会  
3月22日闭幕

在荷兰马斯特里赫特举行的第22届欧洲艺术和古董博览会于3月22日闭幕,共有67,755名观众参观了本届博览会,相比去年,人数下降了7.7%,另外一个现象是,来自美国的参观人数减少了。但到博览会开始第七天,仍然有超过130架私人喷气飞机降落在马斯特里赫特亚琛机场。各大博物馆对博览会的兴趣和往

年一样强烈,今年总共有222家的公共收藏机构参观了艺博会,比起2008年增长了3.7%。此外,共有239名的艺术品交易商参加了本届艺术博览会。这次博览会是继伊夫·圣·洛朗拍卖会之后对艺术市场的首次检验。结果是令人满意的,也同时是大家所期待的:市场中对顶级艺术品的需求依旧非常旺盛。

纽约苏富比、佳士得  
3月摄影专场双双落幕

纽约苏富比“摄影专场拍卖会”于当地时间3月30日结束,专场拍卖成交总额为2384690美元。此次专场共有186件作品上拍,其中118件最终成交,按上拍数量计算,成交率为63.4%;按成交额计算成交率为69.9%。

罗伯特·弗兰克作品《新奥尔良·电车》,位列全场成交价第二位。

估价在20万-30万美元的莫霍利·纳吉(1895-1946)作品《露西娅·莫霍利》(38.4×28.5 cm),最终以2425万美元成交,位居整场榜首。被欧洲藏家以12.25万购得

的罗伯特·弗兰克作品《新奥尔良·电车》,位列全场成交价第二位。另一方面,纽约佳士得于当地时间3月31日结束的摄影专场,总成交额为1554250美元。从成交情况看,此次佳士得摄影专场的人像摄影拍卖成绩占据了大多份额。当天的成交最高价是罗伯特·梅普尔索普的作品《马蹄莲》,以12.25万美元成交,高于苏富比3月30日拍卖中他以9.25万美元成交的同系列作品。

(本栏目由王怡珩整理)

## ■展览推荐

## 《水墨当下——2009上海新水墨大展》



◎林子

5月12日,由朱屺瞻艺术馆发起,并与上海多伦现代美术馆联合主办的《水墨当下——2009上海新水墨大展》将在上海多伦现代美术馆隆重开幕,展出中国当代水墨艺术领域60余位艺术家的作品。展览将展出至6月10日。

朱屺瞻艺术馆和上海多伦现代美术馆一直关注当代水墨领域,从2005年至2007年已经连续举办了三届展览:2005年的首届上海新水墨艺术大展系刘国松、陈家泠、仇德树三位的《天地人和》群展;2006年的以《水墨再生》为主题的上海新水墨艺术第二届大展以及2007年的以《水墨在途》为主题的第三届水墨大展。而如今这个为《水墨当下》的第四届上海新水墨艺术大展,较之前几届展览的视野更为宽广,并由《上海新水墨艺术基地特展》、《水墨创造·感悟都市》、《海外水墨三十年》、《水墨·抽象》和《粉墨——当代女性水墨画展》五个主题子展览构成。

另外,朱屺瞻艺术馆还将在5月13日邀请本次展览的策展人之一张平杰先生介绍海外水墨发展的现状,并邀请上海新水墨艺术展览的发起人之一尚辉先生与观众探讨关于中国当代水墨的话题。